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0011..  DDEEFFIINNIIÇÇÃÃOO  
 
Consiste no fornecimento e instalação de luminárias 
industriais. Poderão ser instaladas com ou sem 
suas respectivas lâmpadas (incandescentes, 
fluorescentes, mistas, a vapor de mercúrio, de 
iodeto metálico ou de sódio a alta pressão ) e seus 
reatores. 
 
Materiais 
 
Para efeito de referência desta Especificação serão 
adotados os seguintes modelos de luminárias 
industriais: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fig. 01. Luminária Industrial em Alumínio 
Anodizado, Aberta, para Lâmpada a Vapor de 
Mercúrio 

MODÊLO PHILLIPS REF. HDK 474 
 

Fig. 02. Luminária em Alumínio Fundido, 
Blindada, a Prova de Tempo, para Lâmpada 
Mista ou a Vapor de Mercúrio 

MODÊLO PELOTAS REF. TB 150 

Fig. 03. Luminária Industrial Chapa de Aço, 
Blindada, a Prova de Tempo, para Lâmpada 
Fluorescente 

MODÊLO PELOTAS REF. TB 165

Fig. 04. Luminária em Alumínio Fundido, 
Blindada, a Prova de Explosão, para Lâmpada 
Incandescente, Mista ou a Vapor de Mercúrio 

MODÊLO PELOTAS REF. KS 30 

MODÊLO TECNOLUX REF. FLI-652 

Fig. 05. Luminária fluorescente aberta 
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0022..  MMÉÉTTOODDOO  EEXXEECCUUTTIIVVOO  
 
A montagem seguirá as orientações do fabricante e 
do projeto. 
 
Basicamente compreenderá:  
 

 A locação conforme projeto; 
 

 A fixação das luminárias e projetores nas 
formas e nos locais indicados;  

 
 A ligação elétrica às bases dos reatores;  

 
 A instalação das lâmpadas;  

 
 O teste de funcionamento.  

 
Caso a instalação se faça em área industrial, 
deverão ser observadas, com rigor, as normas de 
Segurança e Saúde do Trabalho previstas para tais 
locais. 
 
 

0033..  CCRRIITTÉÉRRIIOOSS  DDEE  CCOONNTTRROOLLEE  
 
Controle do material 
 
As luminárias, sejam para lâmpadas fluorescentes 
ou incandescentes, mistas ou a vapor de mercúrio 
obedecerão às Normas pertinentes da ABNT, tendo 
resistência adequada e possuindo espaço suficiente 
para permitir as ligações necessárias. 
 
Independente do aspecto estético desejado serão 
observadas as recomendações a seguir : 
 

 Todas as peças de aço das luminárias serão 
protegidas contra corrosão, mediante pintura, 
esmaltação, zincagem ou outros processos 
equivalentes; 

 
 As peças de vidro das luminárias deverão ser 

montadas de forma a oferecer segurança, tendo 
espessura adequada e arestas expostas 
lapidadas, de forma a evitar cortes quando 
manipuladas; 

 
 As luminárias destinadas a embutir deverão ser 

construídas de material incombustível e que não 
seja danificado sob condições normais de 
serviço. Seu invólucro deverá abrigar todas as 
partes vivas ou condutores de energia, 

MODÊLO TECNOLUX REF. FLI-621 

Fig. 06. Luminária fluorescente tipo pendente 

MODÊLO TECNOLUX REF. LM-270 

Fig. 07. Luminária aberta para instalação 
pendente da linha industrial com equipamento 
incorporado 

 

MODÊLO TECNOLUX REF. LM-510 

Fig. 08. Luminária da linha industrial pendente 
ou plafonier aberta ou fechada 
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condutos e porta-lâmpadas, permitindo-se, 
porém, a fixação de lâmpadas e “starters” na 
sua face externa; 

 
 Luminárias destinadas a funcionar expostas ao 

tempo ou em locais úmidos, deverão ser 
construídas de forma a impedir a penetração de 
umidade em eletroduto, porta-lâmpadas e 
demais partes elétricas. Não se devem 
empregar materiais absorventes nesses 
aparelhos; 

 
 

 Toda luminária deverá apresentar, em local 
visível, as seguintes informações: 

 
 Nome do fabricante ou marca registrada; 

 
 Tensão de alimentação; 

 
 Potências máximas dos dispositivos que 

nele podem ser instalados (lâmpadas, 
reatores, etc.). 

 
 
 
 
 
 

Controle da instalação 
 
A montagem deverá estar rigorosamente de acordo 
com o projeto e as especificações do fabricante. 
 
Antes da energização, deverá ser verificada a 
situação das ligações e, após, se foco e 
luminosidade estão de acordo com o projetado, com 
o auxílio de um luxímetro. 
 
 

0044..  CCRRIITTÉÉRRIIOOSS  DDEE  MMEEDDIIÇÇÃÃOO  EE  
PPAAGGAAMMEENNTTOO  

 
A medição será por unidade (un) instalada, testada 
e aceita pela Fiscalização. 
 
O pagamento será por preço unitário contratual e 
conforme medição aprovada pela Fiscalização. 
 
 
 
 
 
 
 
 

0055..  DDOOCCUUMMEENNTTOOSS  DDEE  RREEFFEERRÊÊNNCCIIAA  
 

FONTE CÓDIGO DESCRIÇÃO 
ABNT NBR 05456 Eletricidade Geral 
ABNT NBR 05461 Iluminação 
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